

白领黑秀

小周会计的婚礼

小周会计的婚宴设在“对月渔港”二楼。六点半我们几个同事就到了，六点四十，二十几桌除主桌右边的那桌人还没来外，其余已是座无虚席。六点五十，婚宴工作人员领了一行人匆匆到那桌就座。六点五十八婚宴就要正式开始了。

“那不是公司老总吗？”还有几个副总，全班人马哦。公司老总参加才到公司半年

的员工的婚礼可是前所未有的啊，大家议论开了。

“还不是小周长得漂亮，现在哪个领导不喜欢漂亮女孩啊？”销售部的小赵说。

“差矣，领导即使要找个情人、二奶什么的也不会不顾影响在眼皮子底下找啊，何况兔子还不吃窝边草呢。”说话的是技术支持部的老钱。

“小周是会计，这年头领导请个客送个礼，自己趁出差

花钱办点私事这些东西，要让会计睁只眼闭只眼巧立个名目给报销了，得对会计好点不是。”小孙说的也有道理。

也不全对啊，上个月财务部的王副经理，那个四十岁的老姑娘结婚老总不是也没去吗？

“你们猜的都不对。”我们一起抬起头来望着信息资源部的老李，看他怎样说。

“你们都把酒倒满，干了，我告诉你们。”老李盯着我们。

我和小赵、小孙一口就把酒倒到喉咙里啦，老钱也喝了半杯。

“你们看那个小老头。”我们顺着老李指的方向朝主席望去。

“那不是小周她爸吗？”

“对啰，你别看他是个普通干部，还退了休，他可是北京总部老总的大学同班同学啊。而且关系还不错呢。”

龙蟠路 凌科

围城内外

事出有因

穿什么都好看

大嫂从上海带回来一件米色的风衣，穿给我们看，问我好不好看。我就实话实说：“这件风衣式样还不错，可是又宽松又长，不太适合你。”

大嫂有点失望地说：“我回家以后也感觉衣服穿在我身上不好看，后悔一时冲动，中了营业员的糖衣炮弹。”

这时候，大哥插嘴了：“满好看的嘛。”

大嫂白了他一眼：“我买的衣服你永远都说好看。”

我笑了：“那你就穿着呗，女为悦己者容嘛，你穿衣服还不是给他看的？”

大嫂撇撇嘴说：“切，我还不知道他打的什么算盘？如果我买的衣服他说不好看，我铁定不穿了，再去买一件。那又得花钱！”

寒印雪

网络时代

只能偷人

公司里的几位美眉全都在开心网上建立了自己的家园。一段时间下来，全都成了千万甚至亿万富翁。房子、车子、菜园、花园、牧场，甚至奴隶等等，应有尽有。尤其是当菜成熟的时候，你偷我的，我偷你的，偷来偷去，开心得很。

这天中午，跟着经理出差的李美眉风风火火地进来了，赶紧打开电脑，嘟囔着说自己的菜成熟了，不知道有没有被人偷去。几位正在吃午饭的美眉偷偷地笑。

突然，李美眉大叫道：“我的菜全被你们偷光了。你们的菜全都收了，我什么也偷不到了。我只能偷人了。”

此言一出，几位美眉集体喷饭。

南京十四中 周志龙

家事春秋

“钓”儿女

虽然和父母住得不太远，但平常我们很少登门看望。现在有电话、手机，还可以在网上聊天，万一有啥急事，联系起来方便得很。

又轮到双休，老妈打电话来说想我们，问有没有空。我随口说道，要去接一个外地的客户。这时，老爸擦擦道：“阿凌，不来呀？可别后悔，今天的家宴和‘五一’一样丰盛哦！还有，老家带来了刚摘下来的板栗和新茶。来的才有。”

小声告诉妻子后，她抢过话筒，赶紧改口道：“好的，那我们马上就到。”在路上，妻子对我说，今天要是不去，那土特产岂不是让大姐“独吞”了。这女人啊，心眼就是小。

急匆匆赶到老爷子那儿，大姐一家早到了，可哪有什么盛宴的迹象，也没看到特产。老爸惬意地呷着茶，悠悠道：“我是用这个办法‘钓’你们啊！真真假假，虚虚实实。既然都来了，也不会让你们失望。待会你妈在楼下叫几个菜，我去菜场买些板栗和茶叶给你们带回去。” 刘凌

晒药费单



漫画 郭 ■

老妈平时特别节省，虽说现在条件比以前好多了，却一直省吃俭用，尤其是前一天晚上的剩饭剩菜，一定要留到第二天吃，还有那变质的水果点心也舍不得扔，劝说多次也没用，还怪我们浪费。老妈有胃病，就因为总是饮食不当，所以经常犯病。为了这，我们费尽心思，也没想到什么好办法能说服她，真是没辙。

一天在网上闲逛，看到别人“晒工资单”，突发灵感：老妈最心疼钱了，不如把她的药费单晒一下，说不定

能起作用。说干就干，先找出老妈一年内每次去医院看病的单据和平时买药的发票，一张张排列整齐，贴在一张漂亮的背景纸上，在最下面用醒目的颜色标上合计金额。然后趁老妈不在家的时候，把餐厅墙上的相框拿下来，用这医药费的账单换下了原来的照片，重新挂墙上。

这下老妈只要一吃饭就看见这账单了，直感叹，“唉，没想到这一年看病吃药的钱都可以买几十斤猪肉了，看来以后真不能吃变质的东西了，自己遭了罪不说，

还花了这么多冤枉钱……”我心里暗喜，这招果然起作用了。

因工作安排，我出差几日。还没离家两天，老爸就打电话过来：“你回家后快把那账单取下来吧，你妈又胃疼了！”

“怎么回事？”我心里一紧。

“还不都是你，你妈每天吃饭一抬眼就看见这账单，心里发堵，心疼得她饭也吃不好了，这不没几天胃病又犯了！”

宁工新寓 曹云燕

都市传奇

原来是同行

快到家门口时，我看到有个中年男人正在我家门口弓着身子忙碌着，我的第一反应就是贴牛皮癣的。我悄悄走过去，想逮个正着。

等走近时，我才发现中年男人并不是在贴牛皮癣，而是在费力地揭下我家门上的牛皮癣。看他的穿着打扮，不像是小区的保洁员呀，而且保洁员从来不帮业主清除门上的牛皮癣。那他是谁呢？

热心环保人士？不管怎样，我都应该感谢人家。

“谢谢你呀！”可能我说得太突然了，中年男人吓了一大跳，他转过身来愣愣地看着我。我继续说道：“谢谢你帮我弄掉了门上的牛皮癣。”

“我……不……不用……”中年男人有些语无伦次，话没说完他就拎起身边的一个帆布袋匆匆下楼了。

第二天早晨出门时，我发现门上又被贴上了一大片牛皮癣。如果我没记错，之前的牛皮癣应该是家政保洁的小广告，现在贴的是另一家政保洁的小广告，再想想昨天那人古怪的举止，我这才恍然大悟。他是什么热心环保人士呀，他是揭了同行的牛皮癣，然后再贴上自家的牛皮癣呢！

江宁区淳化镇 魏燕

人小鬼大

小小财迷

表妹带着新交的男朋友小王到我家来做客，我和小王正聊得开心时，看完动画片的儿子也来凑热闹了。

小王觉得不能冷落了我儿子，便对他说：“叔叔考你一道算术题吧，七减二等于几？”

“五！”儿子脱口而出。

“真聪明，来，叔叔奖励你五块钱。”

儿子拿到钱后，一脸兴奋地说：“叔叔，你再出一道

题吧。”“好，六加四等于几？”

“十！是不是这次我可以得到十块钱呀？”

小王没想到儿子会来一出，只能尴尬地笑笑说：“对，再奖励你十块钱。”

儿子没有就此罢手的意思，他居然又对小王说：“叔叔，其实一百以内的加减法我都会，你提个高难度的吧，数字大一些！”

儿子的意图很明显，他认为答案是多少，就会有多少元的奖励，真是财迷心窍呀！我赶紧阻止他：“不许胡闹了，别在这捣乱！”

儿子央求道：“就最后一题还不行吗？”

小王点点头说：“好，最后一题，按你的意思，说个数字大一点的，九十九减九十八等于几呀？”

竹山路 朱宗成

世说新语

有效证件

父亲退休后，在家闲不住，爱到处走走。听说老年人能免费乘坐公交车，就去坐了一回，但却被司机赶下了车。司机说老年人乘车可以，得凭有效证件——老人卡。父亲拿出身份证件，但司机就是不认账。没办法，只好去公交公司办了一张。

有了老人卡之后，坐公交车果然没再被司机为难过。可是光有老人卡还是不行。公园、公共厕所等场所虽然也对老人免费开放，但这里也不认身份证件，只认老人证。父

亲只好去街道办了张老人证。

有了老人卡与老人证，父亲出门的确方便多了。正因如此，身份证件也就渐渐失去了作用。可就在父亲以为身份证可以彻底“下岗”，出门办事再也不用带的时候，又碰了回钉子。

一天，外地亲戚通过邮局寄来一些土特产。接到邮递员送来的“包裹领取通知单”后，父亲就去邮局领取包裹。谁知，邮局根本就不认老人卡老人证，说根据规定，那不是有效证件。集庆门大街 从建锋

人 · 事

她爱不爱我

这天，和同事一块聊天的时候我无意中说漏了嘴。我说，小区里开杂货店的老板小梅对我有那种意思。因为，每次我上她那儿买烟，她总是笑盈盈问这问那。还有，即便是别处相逢她也是热情地打招呼。

“哪跟哪呢？做生意的为了客源对人热情是装出来的。”同事阿强说我在做梦，他说：“这样吧，我教你一个办法，可以测出小梅对你是否真心。”

“说吧，我洗耳恭听。”

“下次你去买烟时告诉小梅以后戒烟了，顺便观察她的反应。如果她有种失落感说明对你没感觉，是你自作多情了。如果她高兴，说明她喜欢你。抽烟有害健康，谁愿意让自己心爱的人受香烟毒害呢？”阿强说出他的办法。

我一想，还挺有道理的。第二天我就告诉小梅我要戒烟了，她果真高兴得不得了。说实话，小梅人漂亮，做生意能干，假如能娶做媳妇挺不错的。有了测试结果做行动的准则，我胆子陡然增大。有一天，趁着杂货店没人的时候，我向小梅表明了心迹。

小梅听后，脸霎时红了，说：“可是我对你没什么感觉。我已经男朋友了。”

“你骗人。你是喜欢我的。不然，为什么你听到我说戒烟了就高兴呢？”我问小梅。

小梅的回答让我差点没气晕过去，她说：“以后可以睡个安稳觉了，不用半夜三更起来开门卖烟给你。”

哦，忘了告诉大家。我有一个坏习惯，经常通宵达旦搓麻将，有时半夜烟瘾发了就去敲杂货店的门买烟。 周国勇

人在江湖

炒股赚来的钱

我们同室的几个股友，都是具有四五年以上“股龄”的老股民了。每天就像上班一样认认真真地炒股，赚到的钱往往在收盘时就把它安排上了用场。

创业板发行时，老赵“打新”中了两只签，上市当天卖出，赚了3万多元。他乐呵呵地对我们说：“这个钱刚好可以用来给女儿买家具和家电，不用再到银行另外支取了。”原来，老赵的女儿下个月要结婚，老两口正在给女儿置办嫁妆，从股市赚来的这笔钱就如此“专款专用”了。

前几天，小马成功地炒了一波短线，第一天买进的1万

股金种子，第三天卖出，赚了8千多元。她喜滋滋地对我们宣布：“这下买瓷砖的钱有了。”说完，就赶去装饰大世界挑选瓷砖品种去了。她家刚换了房子，正在搞装修，即将进行贴墙砖铺地砖这道工序。

这天收盘后，他们问我收获如何。我尴尬地回答：“可怜啊，只赚了几十块钱。”有人安慰我说：“不错，不错，把一天的菜钱赚回来了！”我愤懑平地回答：“你们怎么看不到我买的10万块钱基金被套，已经损失3万多了？如果拿这亏掉的钱去买菜，还得用大卡车拖啊？”

御河苑 陈光新

职场怪事

付费加班

公司新上任的阮经理是海归人士，同事们都说海归派肯定别具一格。

阮经理新官上任，并没什么大的动作，只是反复要求大家提高工作效率，说工作效率的高低会在薪水巾得到体现。我们和阮经理处在“磨合期”，除了拼命工作也没别的选择，不仅上班时间会全力以赴，还会主动加班完成少许的扫尾工作。一个月下来，我主动加班天数在两周以上，甚至多次取消了和朋友的聚会。

到了发薪水的日子，我想自己没功劳也有苦劳，薪水应该会有小幅上扬。遗憾的是，我的薪水依旧和上月持平。更可笑的是，阮经理还通知我和几个常加班的同事去他办公室，让我们向公司交纳“加班费”。我和同事们顿时脸色铁青。阮经理不慌不忙地说，

“公司并不支持主动加班，在八小时内完成的工作不必拖到下班后。你们加班的原因多是工作效率低下所致，如果上班时间更积极点，你们完全可以和其他同事一样按时下班。这样不仅可以让你们自己得到良好的休息，还会为公司节约资源、减少开支。”

我们离开经理办公室时，对阮经理“付费”加班的做法，评价是“无奸不商”“抠门”和“不近人情”。不过，很快我们得到消息，那些没加过一次班却如期完成工作量的同事，奖金竟然上浮了百分之三十。

接下来的数月，几乎再没同事加班了，“付费”加班也成了历史。不过，公司的业绩却一改之前的颓势，在同行的瞩目中快速增长着。 黄梅香